

## 第五届中国创新挑战赛(浙江)在我市举行

本报讯 昨日上午，第五届中国创新挑战赛(浙江)暨2020年浙江省技术需求“张榜招贤”大赛生物医药行业现场赛和新材料行业现场赛在我市举行。市领导朱春根、吴岳炎、钱晓华、程旭、叶强参加活动。

本场比赛是由国家科技部、科技部火炬中心、浙江省科技厅等部门主办的一场全国性赛事，来自浙江省科技厅、各高校、科研院所、科技金融创投机构的专家评委，以及科研单位、企业的挑战者等百余人齐聚挑战赛现场。

市委常委、宣传部长朱春根在致辞中说，近年来，建德科技工作聚焦聚力高质量发展，实施创新驱动发展战略，拉高标杆、自我加压，“大众创业、万众创新”氛围日益浓厚，科技创新力不断增强，科技支撑作用进一步显现，为我市进一步促进技术成果转化、深化校企合作资源共享、形成互利共赢打下了扎实的基础。

随后，与会领导共同为比赛揭幕。

(记者 李志成)

## 杭州市人大城建环保工委调研我市环境状况审议工作

本报讯 昨日，杭州市人大常委会城建环保工委主任王荣富率队来我市调研环境状况审议工作。市人大常委会副主任赵志荣参加调研。

调研座谈会上，杭州市生态环境局建德分局和人大城建环保工委分别汇报了2020年生态环境建设及环境保护目标责任制落实情况和监督情况。

市委、市政府高度重视生态环境保护工作，我市先后获得全国首个气候宜居城市称号和浙江省第一批空气清新示范区称号，成功创建为全国首批、浙江省首家国家有机食品生产基地建设示范县，今年获得杭州市首座“大禹银鼎”。今年1至9月，我市环境空气优良天数累计268天，全市3个跨行政区域水质交接断面均达到功能区目标要求，达标率为100%。高铁新区“污水零直排区”建设工作与农村生活污水处理设施运维管理等亮点特色工作引人注目。市人大通过调研、督查、视察、走访等形式，灵活采用“问、听、查”等多种组合方式，重点关注“治水、治气、治废”等环境保护工作，提出的意见建议精准有效，推动了决议意见落地落实。

调研组认为，建德市环保力度大、工作有成绩、亮点工作多，同时指出，建德地处钱塘江上游，环保任务重，要对化工企业持续关注，严把污染源控制关，加强环保设施建设，科学合理分解环境指标，职能部门要加强监督，协调好发展与保护的关系，努力实现经济社会发展与生态环境保护共赢。

(记者 邵悦)

(上接第1版)挖掘好、利用好红色资源，推动文旅融合发展。具体而言，千鹤专班要迅速运转起来，加快推进千鹤妇女教育基地建设，与时俱进，不断丰富基地内涵；要尽快完成千鹤村的场景建设，深入推进千鹤村的乡村振兴；要主动而为，深入千鹤村蹲点调研，学习领悟当年的千鹤妇女精神；要大力推进合作，加强与全国、省、杭州市妇联的沟通对接，推动中华女子学院、全国妇女培训中心等项目加快落地；各级妇联要切实增强责任感和使命感，积极争先创优，全面提升全市妇女工作水平及群团工作水平。(记者 吕蕾)

## 渔民上岸搞旅游 小康生活有奔头

“上无片瓦，下无寸土，以船为家，终日漂泊。”这是“九姓渔民”从前的真实生活写照，如今，生活在三都镇三江口村的渔民们告别了风雨飘摇，搞起了渔家乐，发展乡村旅游，过上了安居乐业的小康生活。

下午2点，三都镇三江口村村民许珏明就开始忙碌起来，他和妻子要去江里捕鱼，接待即将到来的游客。今年60岁的许珏明是“九姓渔民”的后裔，当过村书记，1970年他上岸定居，现在和妻子在家经营着民宿。回忆起当年在水上漂泊的日子，许珏明有倒不完的苦水：“以前我们的祖辈在船上，一户人家两条船，一条捕鱼的船，还有条吃喝拉撒睡觉生活用船，有些人家是七八个人一起挤在一条船上。那时候日子很苦，最怕的就是起风，风大的话容易发生翻船沉船的事故。那时候整个村的渔船大概是40来条，当时沉掉就有十几条，所有的家当都泡在水里。”

几百年来，“九姓渔民”以船为家，直到上世纪70年代初，才全部搬迁至岸上居住。进入新世纪，为了帮助渔民上岸有出路、生活有保障，三都镇大力发展旅游产业，立足渔民文化，对三都

渔村进行全面改造，同时鼓励上岸渔民发展渔家乐和民宿。本世纪初，许珏明和其他四位村民带头搞起了渔家乐，开辟了垂钓、划小船、住渔家、品渔家宴等项目。

在许珏明的带领下，村里的渔家乐越办越多，游客也越来越多。村民钱根燕告诉记者，以前起早贪黑，卖力捕鱼每年才挣一两万块钱，现在做起渔家乐收入大幅提高，生活过得很是惬意舒心。钱根燕说，生意好的时候一般有七八十桌，节假日的时候都要电话预约，没预约基本上没地方坐，年收入有20万元左右，已经达到小康水平。经济条件改善了，他们都已经买车买房，现在的好生活是以前捕鱼的时候想都不敢想的。

如今，三江口村的渔民在岸上安居乐业，村里商铺林立，比起以前风里来雨里去的日子，三江口人的生活发生了翻天覆地的变化。许珏明说，以前收入都是靠捕鱼，现在发展旅游业以后，杭州、上海等地的客户过来，收入大幅度提高，生活水平也都提高了，以前用老年机，现在都是用几千元的智能手机，家里每个房间都安装了空调，他们对现在

的生活很满意。

眼下，富有渔村特色的渔家乐已经成为三江口村的金字招牌。通过旅游业的带动，三江口村现有民宿8家、土特产店8家。2019年，仅旅游收入就达到2200万元。

三江口村党总支书记黄伟告诉记者，从刚开始1家渔家乐发展到现在的16家，来游玩的客人越来越多，村里人均年收入超过了4万元。通过市政府招商引资，现在浙旅集团在三江口村打造江南秘境，新安旅投也计划在三江口村投资项目，接下来通过大集团入驻和带动，把整个三江口村规划起来，让客人留得住，增加村民收入。

【编后语】随着旅游业的不断发展，游客一天比一天多，投资者看中了三江口村的潜力，在当地发展起了旅游度假综合体。不经意间，一个崭新的三江口村正在新时代昂首阔步前进，渔民梦寐以求的小康生活也已然从梦想变为现实。

(记者 汤梦婷 杨文强)

走向我们的**小康生活**

## “微型”菜市场 萌娃当主角

10月28日，乾潭中心幼儿园举行“微型”菜市场社会体验活动。在“微型”菜市场的十多个摊位上，200多名中大班的孩子自主买卖蔬菜、鱼肉等农副产品。

该园通过开展“微型”菜市场进校园活动，让孩子们在实践中感受真实的社会生活，对菜市场有了初步的了解，体验到了自主购物的乐趣。

(记者 宁文武)



## 府前路区块计划明年5月向市民开放

本报讯 府前路区块旧城改造工程推进顺利，目前部分主体结构已经完成，计划明年5月向市民开放。

府前路区块旧城改造工程由建德市万居经济适用房开发有限公司负责建设，浙江省浙中地质工程勘察院负责地勘，杭州国美建筑设计研究院有限公司与百盛联合集团有限公司进行房屋与道路设计，浙江求是工程咨询监理有限公司负责监理，杭州兴鸿建设有限公司进行施工。该工程自去年12月份开工以来，面对工期紧、任务重、雨天多的不利情况，项目部科学调整施工方案，使项

目顺利推进。

府前路区块项目经理告诉记者，万居作为建设单位，采取科学的施工方法，与施工单位和监理单位紧密配合，要求施工单位做好工期的总进度计划安排和月进度计划、周计划进度安排，落实每天的工程量和任务量的分配。在创建全国文明城市期间，府前路项目施工也紧密配合创建工作，在土方不能外运的情况下，将原来的土方外运方案进行了调整。

市万居经济适用房开发有限公司作为项目建设方，始终与各参建单位紧密配合，要求施工单位增加人员与设备，在保证安全

的前提下加快工程进度，让这一重大民生工程早日惠及百姓。该公司总经理表示，府前路旧城改造项目分A区和B区，目前A区主体结构已经完成，会展中心马上进入装修阶段，B区目前正在进行主体结构施工。预计明年5月，府前路区块整体项目对市民开放，届时将为市民新增一个休闲游玩的地方。

(记者 邵悦)

实施旧城改造 改善人居环境